Exercicio de 23 de Abril de 2017

Um comprimido de 1 g é fabricado por adicdo de dois granulados, desejavelmente
com 500 mg cada. Pretende.se que a massa total n&o difira do valor nominal mais de
(tolerancia) tol = 1 %.

As caracteristicas reais das duas fracces sdo as da Tabela 1, pardmetros de
distribuicbes gaussianas (x, o) truncadas em (a, b).

Tabela 1
u(mg) o(mg) a(mg) b(mg)
Granulado 1 502 6 490 510
Granulado 2 500 5 491 505

a) Simule 5000 comprimidos para verificar se a diferenca € obtida.

b) Caso nédo se verifique, procure novo ‘tol’, correspondente a uma fraccao
defeituosa, ‘fracdef’, de 2 %. (Na realidade, seriam, obviamente, ajustados 0s
quatro parametros, ai, b1 e az, b, —alteragdes certamente com custos—, ja que
L€ oS30 inerentes a um processo a montante).

R.: tol =? 1,28 %.

Nota:

A distribuicdo gaussiana truncada é muito Gtil na pratica. Corresponde a uma
“calibrag@o” de material existente, com comportamento considerado gaussiano, sujeito a
um controle? em que os itens de valor fora do interval desejado sdo excluidos (por
inspeccdo ou mediante separacao automatica).

Breve descricdo, com formulas adequadas a simulacéo:

http://web.tecnico.ulisboa.pt/~mcasquilho/acad/theo/simul/

1 Ou mais, mas o ficheiro deve limitar-se a, v.g., 1,5 Mb.
2 Ou “controlo”: https://www.priberam.pt/dlpo/controle
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